

在2009年7月16日以前，银行对于已申领但未开卡的信用卡都会收取年费。这一规定，让许多不知情的持卡人十分冤枉地背上了一回“不信用”的记录。后来，社会上对银行的这一做法进行强烈的质疑，迫于社会压力，银监会出面规范了“信用卡未开卡也收年费”的行业做法。

2009年7月16日，银监会下发《关于进一步规范信用卡业务的通知》，明确规定：持卡人激活信用卡之前，银行不得扣收任何费用。此后，银行基本上遵守了这一规定，对未开卡的普通信用卡不再扣收年费。但持卡人千万要注意的是，银行只是对普通信用卡不激活就不收费，对于一些特殊的卡种（例如白金卡、汽车卡等），没有开卡使用照样产生年费，而且年费产生于信用卡寄达持卡人的第一个账单周期。

尽管如此，许许多多的持卡人还是“栽”在年费上，在年费上“不留青白在人间”。原因是这些持卡人办有多张信用卡，开始还能关照到每张信用卡，一年都会刷上三五次，以免除年费。但时间一长，在长期的用卡中，逐渐对某一两张信用卡产生了偏好，经常固定使用一两张信用卡，如此导致其他信用卡进入“睡眠”，被遗忘在“记忆深处”，没有刷足次数而欠年费，而年费又没有及时归还，造成不良记录。

因此，很有必要对长期不使用的卡片进行销户。

因为不用的卡片也

会定期产生年费，并计入持卡人的应

还款项。持卡人如果未按时偿还这些年费，会被银行记为“不良信用”。

如果一些拥有多张信用卡的持卡人，舍不得销掉多余的信用卡，那么就要科学地管理这些卡片。鉴于每个银行的信用卡还款日各不相同，持卡人可以制作一张表格，记录每张信用卡的信息，包括信用卡的还款日、年费周期、已刷卡次数、信用额度等，使信用卡的相关必要的信息一目了然，便于管理，更重要的是不会延误归还各类欠款。



为了让大家能更深刻地理解和记忆欠还信用卡年费所造成的不可思议的“失信”结果，特摘录2009年3月份的一则新闻：

两年间10次申请各家银行信用卡均被驳回，“信用危机”莫名其妙降临到自己头上……时至今日王小姐才明白，原来所有的问题都出在她4年前申办的某家银行信用卡上。未签收、未激活、未消费，王小姐“欠”了银行近2600元，这究竟是怎么回事？

两年来，王小姐一直很不解为何她数次申请信用卡都未果。直到今年2月12日她接到银行工作人员电话后才恍然大悟：“因为我办理的某银行信用卡有一笔很长时间的欠款一直没还，导致我的信用有问题。”王小姐说，“2005年我填了张单给银行工作人员，后来就没消息了。”王小姐说，没想到现在这张卡给她带来这么大困扰。

王小姐赶紧向该银行查询，证实她确实在2005年申请了这张卡。“但我没收到过卡，怎么欠了银行2590元？”王小姐说，此卡她从未激活、刷卡消费过。该银行工作人员告诉王小姐，她欠的是“年费”。

“一张额度为2000元的普通信用卡，怎么会有如此高额的年费呢？”王小姐十分困惑。

记者与王小姐一起拨通该银行信用卡中心的客服热线，客服人员再次确认，王小姐申请的信用卡仍在发卡行而“没有送达”，申请人未签收、未激活、未消费。但昨日王小姐向客服请求当时的申请表复印件和对账单传真，均遭婉拒。客服表示会“特别处理”，尽快回复。

2月12日，王小姐来到中国人民银行厦门市中心支行，打印了一份“个人信用报告”，报告显示王小姐的信用卡在2005年9月26日产生2笔费用，每笔为1146元。“报告显示我超过180天未还款，信用情况很差！”

王小姐说，4年前她申请信用卡留的联系人地址、电话从来没有变过，就连所在公司地址也是去年才更改的。王小姐表示，期间她从未接到该银行的电话或信件，告知相关情况。

王小姐说，尽管如此，她抱着息事宁人的心态到柜台缴清了所谓的“年费”。她希望交完钱后就可以把原先的不良记录取消，“但银行工作人员却说只能结清，不能取消记录”，王小姐彻底失望了。王小姐的正常生活被严重干扰：“几年内都不能与银行发生任何信贷关系啊，甚至连不久后的出国都有可能受到影响。”